

天津九为实业有限公司  
社会责任报告

2025年1月16日

# 目录

一、序言 .....	1
二、企业简介 .....	1
三、产品服务 .....	2
四、对供应链伙伴的责任 .....	2
五、保护生态环境 .....	2
六、绿色设计 .....	3
七、绿色制造 .....	3
八、生态恢复 .....	3
九、节能减排和环境保护情况 .....	3
十、传递绿色理念 .....	3
十一、提高能源利用 .....	4
十二、2025 展望 .....	4

## 一、序言

天津九为实业有限公司作为一家负有社会责任感的企业，在自身不断发展壮大同时，时刻不忘企业所应承担的社会责任，坚持实现对社会、员工、客户及投资者共赢理念，促进企业与社会的协调、和谐与可持续发展。

优秀的企业离不开优秀人才的支撑，天津九为实业有限公司一直将培养人才、尊重人才放在企业发展的首位，努力营造和谐并富有活力的人才培养环境。我们积极奉行“以人为本、唯才是用”的人才观，为各类人才搭建起充分施展才华的舞台，并与员工共同分享企业发展的成果，真正形成了人才与企业共发展的良性机制。同时，我们积极倡导“快乐工作、快乐生活”的理念，在企业快速发展过程中，大力提倡幸福、快乐的心态，充分营造环境良好、健康和谐的氛围，不断创造企业和谐，更为社会和谐贡献一份力量，通过各项公益活动，参与公共事业、承担社会责任，强化对人的责任、对环境的责任以及对社会、国家的责任，时时刻刻以感恩的心不断参与各种慈善事业，全力打造具有社会责任的企业形象。

## 二、企业简介

天津九为实业有限公司(简称九为实业)成立于 2011 年 7 月，注册资本 5000 万元，公司于 2014 年 2 月建成，2014 年 4 月投产。九为实业坐落于天津市北辰区西堤头镇工业园福康路 8 号，占地面积 33333.9m<sup>2</sup>。

九为实业脚手架国内市场占有率为 12%，是天津市场占有率第 1，国内市场占有率第 2 的企业。公司目前现有员工 206 人，每年投入大量的研发经费用于产品研发，设立了企业技术中心，拥有脚手架研发平台，具有较强技术突破能力和深厚的技术储备，从脚手架材料选择、结构设计、连接方式、精加工制备、参数确定以及稳固性测试等六大方面进行技术攻关和工艺优化。目前九为实业的主营产品强度高于传统脚手架 1.5~2 倍；搭建速度是传统脚手架施工效率的 3~5 倍，同时也直接降低了因为螺栓人为操作等不确定因素导致的安全隐患；相同支撑体积下的用量会比传统脚手架减少 65%，重量会减少 50%~65%；较传统脚手架延长 15-20 年的使用寿命。

九为实业主要客户包括中材建设、中铁建工集团、中国核工业二四建设、上海羨影实业和三明市亚通物资等国内知名的建筑工程公司。凭借先进的研发技术、优质的产品质量、柔性的生产能力及灵活交付、完善的服务体系赢得客户的

信赖。九为实业不仅在 2016 年被中国基建物资租赁承包协会认定为“中国盘扣脚手架最具影响力品牌供应商”，而且还成为了“中国模板脚手架协会副理事长单位”和“中国基建物资租赁承包协会副会长单位”。获得天津市市级高新技术企业证书、天津市重点新产品证书、天津市企业技术中心、天津市创新型中小企业、天津市科技领军企业等荣誉。

### 三、产品服务

1.天津九为实业有限公司的产品售后服务体系健全，严格实施《客户服务管理制度》公司本着诚实守信、顾客满意的原则建立了技术、售后服务人员 24 小时待机制度，销售和技术人员随时、随地的解决客户的问题，对客户有技术服务的要求时，免费提供技术服务，并建立客户投诉抱怨管理机制。

2.公司定期采用拜访或调查问卷的形式对客户进行满意度调查，对客户提出的要求和建议要加强改进和采用，定期检查和分析客户满意度情况。

3.为了强化品质管理，提高企业效益；增强客户信心，扩大市场份额和提高企业形象等公司通过 GB/T 19001-2008 质量管理体系认证。

4.在产品或服务质量负面信息或报道为 0 起。

### 四、对供应链伙伴的责任

1.维护企业产权人合法权益，平等对待所有产权人。

2.兑现债权人承诺，安排相应的债权人利益保障措施。

3.采购责任制度及方针。采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照生产需要及时提出采购计划，公司审核同意签订采购合同并按照采购合同安排产品的进货检验，检验合格方可允许入场，对验收不合格的材料要坚决要求退货或者更换产品。

4.保障供应商、分包商与客户经销商合法权益。公司严格按照采购合同对供应商进行付款，合法保障供应商的权益。跟供应商合作愉快，得到供应商的信任。

5.致力绿色发展

积极响应贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，开展节能减排，坚持绿色制造，加强环境治理，推动企业与自然环境和谐发展，为建设美丽中国做出积极贡献。

### 五、保护生态环境

公司践行生产经营与环保同行理念，坚持环境保护与施工生产同时设计、同时施工、同时投产使用，强化环境污染综合治理，加强自然生态保护修复，开展资源节约利用，多措并举，全方位、全过程保护生态环境。

## 六、绿色设计

公司推行绿色设计理念，在设计阶段就将环境因素和防止污染措施融入产品设计理念之中，将环境性能作为产品设计研发的重要考虑因素，力求产品绿色、环保、减少对环境的影响。

## 七、绿色制造

公司高度重视生态文明建设，将绿色制造理念贯穿生产全过程，围绕“四节一环保”（节能、节地、节水、节材和环境保护）目标，优化施工方案和工艺，在保护生态环境的同时，减少生产对环境的负面影响。

## 八、生态恢复

公司积极应对生产经营对周边生态环境的影响，合理规划场地，减少对绿地的占用，同时做好生态环境恢复工作，实现经济建设与生态环境和谐共赢。

## 九、节能减排和环境保护情况

公司将节能减排和环境保护工作融入公司日常的发展中，将节水节电，减排作为控制重点，扎实做好相关工作。大力开展群众性的节能科普活动，做好舆论宣传，营造良好氛围。在办公楼及生产车间安装节能灯具、节水阀门，实现了节约用电和节约用水;办公用品领用遵循“能用不换”，“能修不买”的原则，实现了降低企业成本;优先采购节能产品，对纸张做到双面打印避免不必要的浪费，打印机、复印机的墨粉用完后，重新复装，做到了节约纸张和耗材，做到了减少浪费;加强车辆管理，对车辆做到勤检查勤保养，确保在最佳状态行驶，商务用车采用派车单的方式，防止出现无令出车的现象，出车前尽量做到统筹安排，提前计划好最佳行车路线，做到了减少能耗:按照公司安全消防部门要求，利用食堂洗菜、办公楼打扫卫生等产生的废水在园区内进行洒水除尘，做到了废水利用和空气降尘;要求和监督厂区内外不燃放烟花爆竹和废弃物，做到了保护空气质量。

## 十、传递绿色理念

公司加强节能减排宣传教育和培训力度，通过张贴宣传标语、举办培训班等方式，努力营造节能减排的浓厚氛围，提高全员节能减排意识，使节能减排工作

在日常工作中得到充分落实，实现企业绿色发展。2024 年，公司举办节能环保管理干部培训班，培训覆盖率达到 100%。

## **十一、提高能源利用**

公司实施推广节能环保新技术、新设备、新材料、新工艺，努力提升能源利用，减少能源消耗。

## **十二、2025 展望**

天津九为实业有限公司在 2025 年将继续以合法合规为前提，以安全环保为企业生存红线，以规范化管理作为管理工作的重点，继续优化人力资源结构，降低生产风险，继续推进技术升级改造项目，加快公司向现代化自动化的转变。将公司打造成为行业龙头企业，实现安全环境保护与企业经营的持续性发展。

2025 年，我们将以更加饱满的工作态度和务实的一腔热忱，继续接受社会各界的监督，完成经营发展企业规模扩大的同时，不断完善公司社会责任管理体系建设，继续加强内部控制的完善和自我评价工作，健全相关管理措施，促进公司持续、健康发展不断探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交流从而促进公司更好地履行社会责任和支持社会公益事业，实现自身与全社会的和谐发展。